

# 四川最年轻县级市——会理市成立

**本报讯** 历经23年,由县到市,会理人终圆梦。9月26日,会理市成立大会举行。现场,凉山州委书记段毅君等分别为中共会理市委、会理市人大常委会、会理市人民政府、会理市政协授牌授印。至此,会理正式成为四川最年轻的县

级市,四川县级市数量也增至19个。今年1月31日,四川省人民政府批复凉山州人民政府,经国务院批准,同意撤销会理县,设立县级会理市,以原会理县的行政区域为会理市的行政区域,由凉山州管辖。会理位于四川最南端,地处攀西

地区腹心地带,得名于“川原并会,政平颂理”,古代又被称为会无、会川,始建于西汉武帝元鼎六年(公元前111年)。会理地理位置优越,自古以来就是川西与滇西及南亚商贾往来重地,为古丝绸之路必经要塞,素有“川滇锁钥”之称。如今更是昆

明、攀枝花、西昌3个区域中心城市的连接点。在会理市成立大会上,会理市委书记陈方勇作了表态发言。他表示,会理人民为之努力奋斗20多年的“设市梦”得以实现,会理的发展进入新纪元。会理将抢抓撤县设市的历史

性机遇,乘势而上、事事争先,尽快成为凉山州发展新的增长极。“有多大担当,才能干多大事业,尽多大责任,才会有多大成就。”陈方勇说,从“县”到“市”,变的是发展目标,不变的是全市人民对美好生活的向往。

在新的起点上,会理将准确把握新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局。抓住省委“一千多支”、创新驱动引领高质量发展、州委“干支协同”发展战略机遇,主动融入成渝地区双城经济圈,构建北接西昌德昌冕宁同城化发展,南入昆明两小时经济圈,东融会东宁南一体化发展,西联攀枝花协同发展的“北接南入、东融西联”发展格局。让会理这座享誉千年的南方古丝绸之路名城,奏响新时代“一带一路”的乐章,建设四川、凉山南向开放的“桥头堡”。



近日,广安市邻水县观音桥镇汤巴丘村的村民们欢聚一堂,通过开展精彩的农事比赛,共话丰收,共庆丰年。活动现场,紧张刺激而又妙趣横生的运南瓜比赛,赚足了村民们的眼球,现场欢声笑语一片,处处洋溢着丰收的喜悦。(张天文 张启富 本报记者 周宇 摄影报道)

在安河谷实现高质量崛起。同时,会理将牢固树立“绿水青山就是金山银山”的发展理念,在加快发展、转型发展、高质量发展的进程中,让会理的天更蓝、山更绿、水更清、空气质量更优、人居环境更好,进一步彰显人文之美、生态之美、和谐之美,最终让四方来宾体验“朝饮金沙水、夕至会川驿”的慢旅程,品味“蓝天白云、清茶闲适”的慢生活。

陈方勇表示,从“县”到“市”,变的是发展格局,不变的

是开放包容的奋进姿态。会理将努力让企业、人才、资金、技术源源不断流向会理,让“会理会你,会有道理”成为广大企业家的共识。

“功崇惟志,业广惟勤。”陈方勇说,今天的会理,已经站在了全新的起跑线上,会理有信心、有决心、有恒心,以撤县设市为契机,发挥自身优势,在“十四五”时期尽快成为凉山州发展新的增长极。(本报综合)

## 区县扫描 | QU XIAN SAO MIAO

### 成都东部新区 石板凳街道打造过硬网格员队伍

**本报讯** 近日,成都东部新区应急管理局举办了“网格有我 初心为民”2021年度网格化服务管理“双十佳”评选活动。经过层层选拔,当天,共有30名网格员、30个网格参加比赛。经过激烈角逐,最终评选出“十佳网格”10个、“十佳网格员”10名。其中,石板凳街道金山村第一网格、桐子坳社区第三网格荣获2021年度网格化服务管理“十佳网格”称号;石板凳街道长堰村第二网格网格员谢红英、莲花堰社区第二网格网格员范鹏耀荣获2021年度网格化服务管理“十佳网格员”称号。

“比赛重点对网格员的口头表达能力、业务工作进行全面考核,大家还在比赛中学习到了很多先进工作经验,可谓收获满满……”比赛结束后,谢红英感慨道。此次比赛充分展示了社区网格员过硬的业务素质和良好的精神风貌,尽显网格员本色,激发了网格员爱岗敬业、踏实奉献的工作热情,进一步推动网格员在基层社会治理中的示范引领作用,加快推进市域社会治理现代化,为开创平安成都东部新区建设奠定了坚实基础。该街道相关负责人表示,接下来,该街道将以此次评选活动为契机,以网格服务能力提升为主线,着力打造一支业务精、素质高、能力强的网格员队伍,充分发挥网格员在平安石板凳建设中的作用,切实提高群众的获得感、幸福感、安全感。(胡智 本报记者 张跃明)

### 南江县 积极解决不动产登记遗留问题

**本报讯** “房子住了14年,今天终于领到房产证了!”近日,巴中市南江县集州街道南磷社区红光花园居民黎富华在拿到《不动产权证书》后激动地说道。“由于历史原因,无法办理产权的房屋在南江县仍然存在,且数量众多。”据南江县第二巡察组组长陈浩介绍,去年9月,巡察组排查出全县共有1万多户居民未领到房屋《不动产权证书》。庚即,巡察组责成住建等部门深入研判相关政策,建立不动产登记遗留问题联席会议制度,切实化解解房地领域不动产登记遗留问题。

中,南江县始终坚持将民生利益放在首位。“我们坚持‘追办分离’原则,对有欠缴税收、规费等问题的楼盘,必须在相关单位出具‘同意先行办证’的说明后予以办证;欠缴费用由住建、自然资源和规划、税务等单位依法追收。截至目前,已依法化解遗留问题楼盘的不动产登记遗留问题,办理《不动产权证书》12247本。”南江县住建局负责人说。据了解,为进一步规范房地产行业秩序,南江县立足源头治理,健全预防机制,制定了《关于进一步加强房地产市场监管的通知》,建立住建领域信用监管体系,对开发企业严格进行资格审查,坚决杜绝资质不够和实力不足企业获取项目的行为,着力营造“亲”“清”政商环境。(赵泉宗)

**注销公告**  
成都天爵高科技有限责任公司(注册号:5101072003057),经股东会决议,拟向公司登记机关申请注销登记。请债权人自本公告见报之日起45日内向清算组申报债权。联系人:金琳琳 地址:成都市人民南路四段十一号110室,电话:028-85248193。特此公告。  
成都天爵高科技有限责任公司  
2021年9月29日

### 东兴区 助推现代农业高质量发展

**本报讯** 近日,内江市东兴区委书记康厚林带队到辖区田家镇实地调研创建省级现代粮油园区和内江荣昌现代农业高新技术产业示范区建设工作。区政协主席韩双林、区委副书记陈泽清参加调研。当天,康厚林一行走进东兴区农产品电商集配中心,实地查看了园区的仓储中心、集配中心、冷链冷库及周转库,详细了解冷藏物流运营情况。在市农科院种植示范基地、农事服务中心、田新路等地,康厚林现场调研了紫皮大蒜的种植情况和项目建设进度后,主持召开了创建省级现代粮油园区和内江荣

昌现代农业高新技术产业示范区建设工作推进会,专题研究创建省级现代粮油园区、内江荣昌现代农业高新技术产业示范区建设、发展精品蔬菜特色产业等工作。为进一步推进内江荣昌现代农业高新技术产业示范区建设,该区将成立重点工作推进专班、管委会、公司,明确完善各部门职能职责,进行统筹规划、指导管理,明确主导产业,重点发展天冬等中药材产业;因地制宜,抓好主导产业,规模化、标准化打造精品有机蔬菜产业核心区;全面梳理项目、全力谋划推进,主动作为,推动成渝现代高效特色农业带发展。(高粤媛)

### 岳池县 扎实开展农村“房地一体”确权登记工作

**本报讯** 近期,广安市岳池县自然资源和规划局牵头拟定了《岳池县农村房地一体不动产确权登记发证工作推进方案》,组建了农村“房地一体”确权登记发证工作专班,压实县级部门、乡(镇)、村工作职责,助推农村“房地一体”确权登记发证工作顺利开展。行动中,该局利用微信群、村(社)宣传栏和电视广播等宣传媒介,广泛宣传相关政策知识,实现线上线下同步宣传。同时,该局积极组织各乡镇、村(社)群众召开农村“房地一体”确权登记工作动员

会,扩大工作影响力,提高村民积极性。在确权登记工作方面,该局要求将农村不动产确权登记收件窗口前移至各村委会,并组织局相关负责人带领农村“房地一体”工作专班与乡镇、村“两委”干部一起,在齐福镇官庙村开展农村“房地一体”确权登记收件工作。现场为群众受理农村房地一体不动产登记申请,以实际行动为群众办实事、做好事。截至目前,官庙村的房地一体不动产登记申请工作已基本受理完毕。(代坤洪)

### 巴州区 1家省级工程技术研究中心通过评估

**本报讯** 近日,四川省科技厅公布了2020年四川省工程技术研究中心评估结果,四川省建筑渗漏治理工程技术研究中心顺利通过评估。据了解,工程中心是我省科技创新平台体系的重要组成部分,是开展行业共性技术研发与工程化、推进产学研协同创新、促进科技成果转化、集聚培养优秀科研人才的重要载体。四川省建筑渗漏治理工程技术研究中心依托四川正大未来建筑科技有限公司建设发展,总部位于巴中市巴州区产业转型升级示范园,2018年获省科技厅批准

建设。中心拥有从业人员57人,其中研发人员30人,建有渗漏治理新材料、渗漏探测及装备、渗漏治理技术、工程应用评价“四大研究室”和“一个分析测试中心”,配置研发设备556套,取得国家专利41项、软件著作权6项,开发新技术、新产品67项,形成渗漏探测、灌浆治漏、注浆治漏、渗漏治理、密封治漏、家装防水等6大技术及产品体系。中心大力实施“一城市一平台多站点”服务计划,在成都、巴中、南充、绵阳等10余个城市建设服务平台、工作站100余个,为助推区域经济社会发展高质量发展提供了有力的科技支撑。(赵永)

### 内江市市中区 以工代赈促增收

**本报讯** 近年来,内江市市中区积极争取中央、省财政以工代赈项目资金,通过完善工作机制,改进工作措施,有序推进以工代赈项目落地落实,在改善镇村基础设施、群众生产生活条件等方面发挥了积极作用,得到了基层干部和群众的全力支持。近日,笔者在市中区湾桥村实施以工代赈项目现场看到,几位工人们正在安装PE管道,为新建的提灌站运送建筑材料,现场一派繁忙景象。据了解,该项目于今年4月开工建设,项目总投资150万元,其中中央财政预算资金137万元,计划新建提灌站1座,安装PE管道3200米,囤水田堰700米。目前已完成总工程量的80%。项目的建设,不仅解决了当地村民的农业灌溉难题,还吸纳了当地45名群

众就业。市中区以工代赈项目的实施,有效解决了农村低收入及群众外出务工难的问题。“现在,村里不仅修建了提灌站,解决大家的用水难题,还通过实施以工代赈项目,让我们在家门口就能挣到钱,每天可收入150元。”村民王星林开心不已。为扎实做好巩固脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,落实好乡村振兴重点项目,今年以来,市中区争取了以工代赈项目中央财政资金近400万元,实施以工代赈项目2个,分别为湾桥村农村水利设施和王板桥村乡村公路建设。以工代赈项目的实施,将有效提升农村内生动力,使乡村振兴实现从“输血”到“造血”的转变。(杨舟)

### 东坡区 交出招商引资亮眼成绩单

**本报讯** 近日,眉山市东坡区与成都市宏途路桥机械有限公司成功签约。这是继9月10日四川省制造业招商引资“百日攻坚”行动当天,该区与上市公司成都圣诺科技发展有限公司全资子公司——眉山汇龙药业成功签约投资5.2亿元的医药项目之后,又一次成功签约的重大项目。据介绍,成都市宏途路桥机械有限公司是国家级高新技术企业,专注于桥梁和建筑降噪隔震领域,提供桥梁连接构件及减隔震整体解决方案,其产品广

泛应用于高速公路、桥梁、轨道交通、房屋建筑等国家、省部级重点工程项目。公司计划在眉山市东坡区新建年产50万台套路桥构件生产基地项目,项目总投资5亿元,用地72.7亩。待项目全面建成投产后,将实现年税收近1500万元,提供就业岗位近100个。项目的成功签约,充分展现了“东坡速度”和“东坡力度”,将为全区装备制造业发展蓄积新功能。(陶广汉 李薇 本报记者 苏文保)

### 马边县 精彩“文艺大餐”送到百姓身边

**本报讯** 近日,乐山市马边彝族自治县举行了“祖国您好”歌颂祖国共庆辉煌“迎国庆”文艺汇演。现场气氛热烈,歌声飞扬,县老体协边河之声分会、马边边河之声艺术团以歌舞表演、器乐演奏等多种形式,共同庆祝祖国的72岁生日,表达对祖国的无限热爱。文艺汇演在大合唱《祖国你好》中拉开序幕,随后,《东方红》《你是草原美丽的花》《你鼓舞了

我》《共和国之恋》《祝福祖国》等节目轮番上演,赢得了现场观众的阵阵掌声,群众们不时拿出手机记录精彩瞬间。活动现场,歌声、欢呼声此起彼伏,呈现出一派欢乐、祥和、喜庆、幸福的节日氛围。通过此次活动,切实丰富了群众的精神文化生活,营造了文明和谐的社会氛围,提升了群众的归属感、幸福感。(本史巫果)